

全市排查公共管线设施安全隐患

采取五项措施力保供水安全

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷

本报讯 11月28日下午,市长赵建才召集第40次市政府常务会议,专题研究部署全市公共管线设施安全隐患排查工作。会议听取了郑州市城市供水管网安全性调查评估专家组、自来水公司等单位的情况汇报。

根据专家评估组的建议,结合我市实际,会议确定采取五项措施力保供水安全:一是加大财政投入,在专家组的指导下立即对自来水管网排查出的隐患进行整改,如对老化管网有计划地进行升级改造、对占压管网的建筑物和构筑物进行迁改和拆迁。

二是对存在安全隐患的出厂干管进行保护,如采取限高限重、增设防护涵、路面铺设钢板等保护措施,确保供水主干管的安全。三是采取有效措施,对自来水进一步加快一户一表改造步伐。四是市发改委牵头,会同市城市管理局、财政局、规划局对全市供水问题进行专题研究,拿出下一步改造计划和措施。五是近期要召开由人大代表、政协委员、新闻媒体及群众代表参加的座谈会,广泛听取社会各界对我市供水安全的意见和建议。

赵建才强调,针对我市近期两次自来水主干管爆管事件,要认真吸取教训,举一反三,全面开展对全市公共管线安全隐患排查工作。

一是市政府成立公共管线排查领导小组,统一指挥协调,加强督导。二是自来水公司、电力公司、燃气公司、热力公司、中原环保、新力电力、污水净化公司、市政管理处、移动、联通、电信、有线电视等业主要成立各自专家调查组,制定周密排查方案,对各自运营的管线进行全面排查,及时对排查出的隐患进行整改,确保排查工作质量和实效。三是排查工作要与全市地下管网普查相结合,在排查隐患解决问题的同时,力争早日完成全市地下管网数字信息库建设。

征集百名民意代表 参加检察开放日

□晚报记者 刘涛 通讯员 王红霞 周庆华

11月26日,郑州市检察院召开“千名检察民意代表参加检察开放日”活动启动仪式,在全市范围内征求千名检察民意代表,参加12月1日全市两级检察院的“检察开放日”。

据悉,对民意代表提出的意见和建议,检察机关将进行汇总、梳理,限期给予答复。同时,检察机关将为每名检察民意代表发放证书。

今日起,本报将联合二七区检察院,在全市范围内征求100名检察民意代表,参加12月1日市检察院举行的“检察开放日”活动。

检察民意代表采取自愿报名的方式,报名者须持个人有效身份证件到郑州晚报予以确认,报名电话:67659999。

河南中医学院一附院开建 国家中医临床研究基地

□晚报记者 邢进

11月27日,国家中医临床研究基地大楼,河南中医学院一附院新门诊楼奠基,投资总额达4.835亿元。

这是我省唯一一家申报并获批准的国家中医临床研究基地,重点研究病种为艾滋病和慢性阻塞性肺疾病。

根据中医临床研究基地的建设目标和要求,到2015年,河南中医学院一附院编制病床达到1800张,年门诊量达到180万人次以上。

国家中医临床研究基地项目是一个创新型项目,是新中国成立以来,在中医药领域国家财政投入最大,重视程度最高、行业内外最为关注的一项基础性建设项目。

“班班通”教学系统启用 全市中小学告别黑板粉笔

□晚报记者 张竞跃

上周五下午,随着全市城区中小学现代信息教育“班班通”教学系统正式开通启用,郑州市409所中小学的师生们一起告别了“黑板+粉笔”的传统课堂教学,被信息化电子教学模式取而代之。按照部署,“班班通”建设明年将集中覆盖我市5个县市区及中牟县等地区的中小学,逐步实现全市城乡教育均衡发展。

中专招生工作下月收尾 12月30日录取结束

□晚报记者 张竞跃

为了完成今年的招生任务同时确保考生信息准确,省招生办将于12月26日至30日,在登封市鹿鸣山庄(河南省招生考试学术交流中心)对我省普通中专招生工作收尾。届时,将集中办理五年制、“3+2”考生的正式录取手续及解决小、大中专遗留问题,逾期不再受理。12月30日,今年我省普通中专录取工作全部结束。

申请中职国家助学金 还有一次机会

□晚报记者 张竞跃

记者日前从省学生资助中心获悉,我省2010年秋季中职国家助学金和免学费受助学生,信息未上报者,12月1日之前还有一次上报机会。近期一些学校和市县反映,由于招生部门补录审核或漏报等问题,尚有少量需受助学生受助信息没有上报备案。结合教育部等部门相关要求,各省辖市、扩权县以及省属学校可于12月1日前上报各单位2010年秋季中职国家助学金和免学费受助学生信息。

海归带着火鸡 来赶“创业大集”



无论火鸡饲养是不是一个好的创业项目,硕大的火鸡都已抢尽风头。

体重20斤,个头比一个孩子还大,还能与围观的市民进行互动,这边一逗那边就开怀得咯咯叫唤,引得一圈人哈哈大笑。前日,在绿城广场举行的“2010年郑州市创业示范店、优秀创业项目和全民创业明星评选展示”活动现场,海归小何现场推广火鸡养殖。

晚报记者 辛晓青/文 马健/图

淘项目、学经验,市民现场忙得欢

李先生带着孩子逛绿城广场,正好碰上了这场“创业大集”,安排孩子自己在广场上练轮滑,他就忙开了。

“我把每个项目展台都看了一遍,看中了好几个项目。”他向记者晃了晃手里的一堆宣传资料。不仅看了好项目,他还找人借了一支笔,在创业明星的展台前认真抄录创业经验,与一个创业成功的服装批发商户聊得热火朝天。

李先生说,他已经下岗有两三年时间了,也参加了创业培训,一直没有勇气下海,“几个年纪比我大的人,都创业成功了,给我很大的鼓舞,我这次打算开始了。”

创业明星下月评出

据市人力资源和社会保障局的负责人介绍,这次活动是为了鼓励创业典型、弘扬创业精神,让更多的人以创业带动就业。

前日现场展示了郑州市近年来涌现出的创业典型,同时筛选出一批投资小见效快的中小项目进行现场推介。

经过集中展示后,通过对创业示范店实地走访、创业项目演示论证、创业明星演讲答辩的形式,由创业专家评审组进行综合评价,最终评选出80户“2010年度郑州市创业示范店(企业)”、40个“2010年度郑州市优秀创业项目”,从高校毕业生、失业人员、返乡创业农民工等全民创业代表中评选出10名“2010年度郑州市全民创业明星”。

残疾人秀驾照

“看看我的驾照,这可是咱郑州发的第一批残疾人驾照”。李俊伟带着幸福的笑,给大家展示起自己的C5驾照(如图)。

昨日下午,几位拄着拐杖的残疾人朋友在河南省体育中心附近的一排紫色奥拓车前“聚会”。这是一次车友俱乐部的活动,和有车族一样,他们都是开着车来参加聚会的。

据了解,“残疾人车友俱乐部”目前已经有20名会员,随着申请驾照残疾人的增多,俱乐部也越来越大了,他们所开的车都是经过改装的,统一在方向盘上加装了手动辅助装置。 晚报记者 常亮 文图



C5驾照

C5驾照又叫“残疾人专用小型自动挡汽车”驾照,准驾车型为残疾人专用小型自动挡载客汽车。2010年4月1日起,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》开始实施,规定允许右下肢残疾、双下肢残疾以及听力障碍、右手拇指缺失或左手拇指缺失五类人员驾驶汽车。

宣传艾滋病知识

郑州出租车飘起“红丝带”

□晚报记者 邢进

“帮助艾滋病病人和感染者就是帮助我们自己”、“携手遏制艾滋,共建和谐社会”……

自即日起,在城市往来穿梭的出租车

上,你将会看到这样的艾滋病防治宣传语。

随着12月1日“世界艾滋病日”的到来,本市将有5000台出租车参与到艾滋病知识防治宣传中。

这是本市首次启用这种宣传方式,宣传

活动将截止至12月9日。

市艾防办相关负责人说,预防艾滋病,“了解”是最好的“保护”。

出租车每天穿行于市区的大街小巷,可以向成千上万的群众宣传艾滋病防治知识。